

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لِلّٰهِ وَرَحْمَتِهٖ
اَعْلٰی
عَسَا یَبْعَثُ بَآئِكَ مَا مَحْمُوْدًا

لقد

ایڈیٹر علامہ بی

قادیان آرگامان

قیمت
فی پرچہ دو پیسے

ALH L, QADIA.

بارکاتہ
لفضل قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۶ موزخہ ۶۔ رجب ۱۳۵۷ھ یوم پنجشنبہ مطابق یکم ستمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۰۱

ہندوؤں کے پیشواؤں کی تعظیم کرنے کی تعلیم

ایک تو اسلام کی برتری ثابت ہوتی ہے جس نے یہ تعلیم دی ہے۔ دوسرے برادران ہندوؤں کے دل پر شکستہ خوشی اور محبت سے بھر جاتے ہیں۔ کہ مسلمان ان کے پیشوا کی بڑی تعظیم و تکریم کرتے ہیں۔ اگر اس قسم کے جلسوں کو زیادہ دوست دی جائے۔ اور مسلمان ہندوؤں کے جلسوں میں اور معزز ہندو صاحبان مسلمانوں کے جلسوں میں ایسی تقریریں کریں۔ تو اس کا نہایت ہی خوشگوار نتیجہ پیدا ہو سکتا ہے۔ ہمیں خوشی ہے۔ کہ ہر ملک میں خدا تعالیٰ کے نبی آئے۔ اور ہندوؤں کے پیشواؤں کی تعظیم و تکریم کرنے کی تعلیم جو حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش فرمائی ہے اسے تعلیم یافتہ مسلمان اس کو فخرتے ساتھ قبول کر رہے۔ اور ایک ثابت شدہ صداقت کے طور پر دنیا کے سارے پیش کر رہے ہیں۔

غلط راستہ اختیار کر لیتے ہیں۔ اور جب ان کے دلوں میں کینہہ بغض و حسد اپنی جڑیں جما لیتے ہیں۔ ایسی حالت میں یہ یہاں آکر لوگوں کو پاک و صاف زندگی بسر کرنے کے لئے اپنی ذات سے مثال قائم کرتے ہیں۔ سمجھو ان کرشن نے گیتا میں انہی باتوں کی تعلیم دی ہے۔

ایک معزز مسلمان نے برادران ہندوؤں کے ایک مذہبی جلسہ میں جو کچھ اسلام کی اس تعلیم کے عین مطابق کہا۔ جو موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش فرمائی ہے۔ اور جس کی جماعت احمدیہ یہ اشاعت کرتی رہتی ہے۔ اس طرح

کے دلوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وقار قائم کرتے ہیں۔ اور ساتھ ہی کھلے الفاظ میں اس بات کا اعتراف کرتے ہیں۔ کہ ہندو مسلمانوں کے تعلقاً خوشگوار بنانے کے لئے یہ طریق نہایت ہی مفید اور موثر ہے۔

اگرچہ ہندوؤں کی طرف سے ابھی تک باقاعدہ طور پر اس قسم کے جلسے منعقد کرنے کا کوئی انتظام نہیں کیا گیا۔ جن میں مسلمان ہندوؤں کے ان پیشواؤں کی خوبیاں بیان کر سکیں تاہم کبھی کبھی ایسے مواقع پیش آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ پٹنہ کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ جنم اشٹمی کے موقع پر کرشن بنگالوں کی شان میں جو جلسہ منعقد کیا گیا۔ اس میں مسٹر جسٹس خواجہ محمد نواز صاحب جج ہائیکورٹ نے بھی تقریر کی۔ جس میں اس بات پر زور دیا۔ کہ لوگوں کو بلا لحاظ مذہب و ملت سب مذاہب کے اوتار اور پیغمبروں کی عزت کرنی چاہئے۔ آپ نے کہا۔ اوتار ہر مذہب میں ہوتے ہیں اور انہیں اس وقت دنیا میں بھیجا جاتا ہے۔ جب لوگ اپنے دھرم کو کم و چھوڑ کر

مختلف مذاہب کے پیروؤں کے درمیان روز بروز رنجش اور ناچاقی کی کلیجہ وسیع ہوتی دیکھ کر حضرت امیر المؤمنین ایبہ امیر قائلے نے اس کے انسداد کے لئے ایک یہ تجویز فرمائی تھی۔ کہ ہندوؤں کے یانی اور پیشواؤں کی زندگی کے واقعات اور کارنامے بیان کرنے کے لئے اس مذہب کے پیرو جلسے منعقد کریں۔ جس میں دیگر مذاہب کے لوگوں کو بھی مدعو کریں۔ اور ان سے بھی تقریر کرائیں۔ تاکہ تمام مذاہب کے پیشواؤں کی تعظیم و تکریم کا جذبہ عام ہو۔ اور آپس کے تعلقات استوار اس تجویز کے مطابق حضور کے ارشاد پر ہر سال ہندوستان کے طول و عرض میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جلسے منعقد کئے جاتے ہیں جن میں بڑے بڑے بااثر اور باعزت غیر مسلم تقریریں کرتے اور بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات والا صفات کے متعلق خراج عقیدت پیش کر کے ایک طرف تو مسلمانوں کو مطمئن بناتے ہیں اور دوسری طرف اپنے ہم مذہب لوگوں

قادیان اخبار کی ایک نئی سرسرت حکام کو رپاؤ

سے عیدین کی نمازیں ادا کرتی چلی آ رہی ہے۔ پہلی دفعہ جب احرار نے یہ حرکت کی۔ تو حکام کو اس کے متعلق اسی وقت اطلاع دے دی گئی۔ اور مجسٹریٹ صاحب علاوہ اس بارے میں تحقیقات کے لئے بھی آئے۔

قادیان کے چند افراد نے جو احرار کہلاتے ہیں۔ چند روز سے ایک نیا فتنہ یہ شروع کیا ہے۔ کہ اپنے مژدوں کے جواز سے اس عید گاہ میں لے جا کر پڑھنے لگے ہیں۔ جو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ملکیت ہے۔ اور جہاں جماعت احمدیہ ہمیشہ

مدینہ

قادیان ۳۰ اگست سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بنصرہ الغزیز کے متعلق آج ۸ بجے شام کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور
کی طبیعت خدائے تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت بفضل خدا اچھی ہے۔ الحمد للہ
جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ و خارجہ
اور ان کی صاحبزادی کو بخار ہو گیا ہے۔ دعائے صحت کی جائے۔
نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے مولوی غلام احمد صاحب مجاہد سید بھیجے گئے
ہیں۔ جہاں سے وہ جوڑھ پور جائیں گے۔ اردو ماں سے جے پور ٹونک اجیر اور
آگرہ کا تبلیغی دورہ کریں گے۔

آج شام بیگم ناکسٹ کلک ڈی۔ اے وی کلب کے درمیان ٹاکی کا
میچ ہوا۔ بیگم ناکسٹ کلب تین گول سے جیت گیا۔ سکور چار اور ایک گول تھا۔

بارے میں اپنی یہ معذوری ظاہر
کرتی ہے۔ کہ جب تک ڈاکٹر کٹ
ایڈ منسٹریشن کوئی فیصلہ نہ کرے
وہ اس معاملہ میں دخل نہیں دے سکتی
گو یا اس کے معنی یہ ہیں۔ کہ ڈھیل
دی جا رہی ہے۔ تاکہ فساد کا موقع
پیدا ہو۔ اور پھر دخل دیا جائے۔
چونکہ قانون اور انصاف کا
تعمنا یہ ہے۔ کہ جب کسی معاملہ
کے متعلق قبل از وقت معلوم ہو جائے
کہ وہ بد امنی پر منتج ہو جائے والا
ہے۔ تو خطرہ کو روکنے کے لئے
ہر ممکن کوشش کی جائے۔ اس لئے
ہم ذمہ دار حکام کو توجہ دلاتے
ہیں۔ کہ وہ اپنے فرائض کو پیش نظر
رکھتے ہوئے توجہ کریں۔ اور قیام
امن کے متعلق اپنی قابلیت اور وسائل
فہمی کا ثبوت دیتے ہوئے ان
لوگوں کو بے جا حرکات سے
روکیں۔ جو خواہ مخواہ دوسروں
کے حقوق میں مداخلت کرے
اور ایک نئی بات پیدا کر کے
امن برباد کر رہے ہیں۔

اور احرار سے کہہ گئے۔ کہ جب تک
وہ کوئی فیصلہ کریں۔ احرار کوئی
جنازہ عید گاہ میں نہ پڑھیں۔ مگر
باوجود اس کے انہوں نے پھر ایسا
ہی کیا۔ تاکہ جھگڑا اور فساد کھڑا
کریں۔

ان لوگوں نے اس سے قبل
کبھی اس عید گاہ میں کوئی جنازہ
نہیں پڑھا تھا۔ اور نہ یہ مذہبی طور
پر ضروری ہے۔ کہ جنازہ عید گاہ
میں ہی پڑھا جائے۔ جہاں وہ
پہلے جنازے پڑھتے تھے۔ وہاں
اب بھی پڑھ سکتے ہیں لیکن ان
کے مد نظر چونکہ جھگڑا پیدا کرنا ہے
اس لئے ایک ایسی صورت کر رہے
ہیں۔ جو امکان اراضی عید گاہ اور
جماعت احمدیہ کے اس کے متعلق
حقوق میں مداخلت بے جا
ہم قیام امن کی خاطر اس طرف
مقامی پولیس کو بھی توجہ دلا چکے ہیں
اور حکام ضلع کو بھی۔ مگر ابھی تک
اس بارے میں کوئی کارروائی عمل
میں نہیں آئی۔ پولیس اس

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روائف و ترقی

۲۸ اگست ۱۹۲۵ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اتحادی اور بذریعہ خطوط حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر
بیعت کر کے داخل جماعت ہوئے۔

۹۹۵	امتہ الخفیظہ بیگم صاحبہ	ضلع جالندھر	۱۰۱۱	اکبر علی صاحب	گجرات
۹۹۶	مہر محمد صاحب	کراچی	۱۰۱۲	غلام محمد صاحب	"
۹۹۷	نواب دین صاحب	گورداسپور	۱۰۱۳	چوہدری شریف احمد صاحب	شیخوپورہ
۹۹۸	ختار احمد صاحب	"	۱۰۱۴	شیر محمد صاحب	بارہ مولہ کشمیر
۹۹۹	عطار محمد صاحب	"	۱۰۱۵	عبدالقادر صاحب	گورداسپور
۱۰۰۰	غلام سرور صاحب	"	۱۰۱۶	بھاگ دین صاحب	"
۱۰۰۱	لال الدین صاحب	"	۱۰۱۸	مع دو بیگان	"
۱۰۰۲	شمس الدین صاحب	شاہجہانپور	۱۰۱۹	مسکاتہ بڑھی صاحبہ	"
۱۰۰۳	رانج جی بی صاحبہ	سیالکوٹ	۱۰۲۰	منشی خان صاحب	"
۱۰۰۴	حکیم محمد اسماعیل صاحب	لاہور	۱۰۲۱	غلام قادر صاحب	"
۱۰۰۵	سکینہ جی بی صاحبہ	لاہل پور	۱۰۲۲	والدہ صاحبہ غلام قادر صاحبہ	"
۱۰۰۶	کرم علی صاحب	گجرات	۱۰۲۳	عبدالحق صاحب	"
۱۰۰۷	النور علی صاحب	"	۱۰۲۴	محمد خان صاحب	"
۱۰۰۸	علم دین صاحب	"	۱۰۲۵	محمد عبداللہ صاحب	"
۱۰۰۹	محمد حسین صاحب	"	۱۰۲۶	سعود احمد صاحب	"
۱۰۱۰	نصیب علی صاحب	"	"	"	"

مدرسہ احمدیہ و جامعہ احمدیہ کی کمیٹی کے ممبران کو اطلاع

اسال مجلس مشاورت پر مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کے لئے ایک سب کمیٹی
مقرر کی گئی تھی جس نے مندرجہ ذیل امور کے متعلق آخر ستمبر ۱۹۲۵ء تک حضرت
امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ الغزیز کے حضور رپورٹ پیش کرنی ہے۔
(۱) معیار داخلہ مدرسہ احمدیہ (۲) مبلغین کلاس کے داخلہ کا جاری رہنا
(۳) مبلغین کلاس میں طب کا جاری کیا جانا۔ اس کمیٹی کا اجلاس مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۲۵ء
بروز اتوار دس بجے صبح دفتر تعلیم و تربیت میں منعقد ہوا۔ ممبر صاحبان جن کے
اسماء گرامی ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ ازراہ نوازش وقت مقررہ پرنسٹن
لاکر ممنون فرمائیں۔ اس کمیٹی کے صدر حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب ہیں
باقی ممبران یہ ہیں۔ (۱) پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب لاہور۔ (۲) میر محمد اسحاق
صاحب قادیان (۳) مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب قادیان (۴) شیخ
بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور۔ (۵) مرزا عبدالحق صاحب گورداسپور۔
(۶) حکیم احمد دین صاحب شاہدہ (۷) ماسٹر محمد طفیل صاحب قادیان (۸) مولوی
غلام رسول صاحب راجکی (۹) مولوی ابوالعطاء اللہ صاحب قادیان (۱۰)
خان بہادر چوہدری ابوالہاشم خان صاحب کلکتہ (۱۱) خاکسار ناظر تعلیم و تربیت
سکرٹری
ناظر تعلیم و تربیت و سکرٹری کمیٹی قادیان۔

درخواست دعا۔ مولوی چراغ الدین صاحب مبلغ طلقہ راولپنڈی اپنے والد مولوی حسین الدین صاحب کے مقدمہ میں کامیابی کے لئے جکی اہل جیف کورٹ صوبہ سرحد میں دائر ہے۔ اجاب سے درخواست دعا۔

معیارِ صدق حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مخالفانِ مسلمان

انبیاء خدا منتخب کرتا ہے
 اللہ تعالیٰ کی بے نیازی کے بھی عجیب کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنی ربوبیت کے ماتحت اپنے بندوں کی روحانی اصلاح کی اہم ذمہ داری کا جس شخص کو اہل محبت ہے۔ اپنے بندوں میں سے اس کو منتخب کرتا۔ اور اسے نبوت کا بلند ترین مقام بخشتا ہے۔ اور اس صلتِ فاخرہ سے اسے سرفراز فرماتا ہے۔ لیکن دنیا کے لوگ جنہیں روحانیت سے قطعاً کوئی واسطہ نہیں ہوتا۔ اور جو زمینی کیڑے ہوتے ہیں۔ اس آسمانی انسان پر طرح طرح کی نکتہ چینیوں کرنے لگ جاتے ہیں۔ مثلاً یہ کہ وہ فلاں حسب نسب سے کیوں نہیں ہوا۔ یا یہ کہ اسے تو زمین کے فلاں طبقے میں نازل ہونا چاہیے تھا۔ ہمارے ملک میں اس کی کیا ضرورت تھی۔ وغیرہ وغیرہ۔ ایسے لوگ چونکہ دراصل روحانی طور پر بیمار ہوتے ہیں۔ اس لئے نادان جسمانی مرعین کی طرح معالج پر نکتہ چینی شروع کر دیتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے کلام مقدس میں ایسے ہی لوگوں کے جواب میں فرمایا۔ **اللہ یصطفیٰ من الملائکۃ رسلاً ومن الناس (انجم ع ۱۰)** یعنی ملائکہ۔ اور انسانوں میں سے جسے ہم چاہتے ہیں۔ رسول منتخب کرتے ہیں۔
 اسی طرح ایک دوسری جگہ فرمایا۔ **یلقی الروح من امرہ علی من یشاء من عباده لئنذریوم التلاق** کہ اللہ تعالیٰ جس پر چاہتا ہے۔ اور چاہے گا۔ روح القدس نازل کرے گا۔ تاکہ وہ لوگوں کے لئے نذیر بنے۔ اور ان کو ملاقات کے دن سے ڈر لے۔
 ان آیات سے ظاہر ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی نظر انتخاب کے سامنے انسانوں کی نظر انتخاب کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتی

یہی وجہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے انی اعلمہ مالا تعلمون کہہ کر ایسی نکتہ چینیوں کرنے والوں کا سونہہ نبوت کی ابتداء سے ہی بند کر دیا۔ بعینہ عصر حاضرہ میں جب دنیا کی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو منتخب فرمایا۔ تو اس پر بھی روحانیت سے عاری لوگوں نے اسی قسم کے اعتراض کئے۔ اور آپ کے راستے میں طرح طرح کے روڑے اڑکانے کی سعی ناکام کی۔ مگر خدا کے کاموں کو کون روک سکتا ہے؟ آخر آپ کو فرسج ہوئی۔ اور آپ کے دشمن ناکام و نامراد عبرت ناک سزا پا کر اس دنیا سے کوچ کر گئے۔ یاد رہے۔ کہ ایسے لوگوں میں سے زیادہ تر علماء و مسوہی تھے۔

نبی کی دعوائے سے پہلی زندگی
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے متعلق جو معیار قرآن کریم کی رو سے ہماری جماعت کی طرف سے پیش کئے جاتے ہیں۔ ان میں سے ایک نبی کی دعوائے نبوت سے پہلے کی پاک زندگی ہے۔ مخالفانِ علما اگرچہ اپنی کتب میں قرآن کریم کے اس معیار کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور دوسرے انبیاء پر چسپان کر کے ان کی صداقت منافیین اسلام کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ اور خود بھی تسلیم کرتے ہیں۔ مگر جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہ معیار چسپان کر کے آپ کی صداقت ثابت کی جائے وہاں ہٹ دھرمی اور توہم کا نہایت شرمناک مظاہرہ کرتے ہیں۔
 سید سلیمان صاحب ندوی نے اپنی تصنیف سیرۃ النبی (جلد چہارم) میں شاہ ولی اللہ صاحب کی کتاب الحجۃ الی اللہ سے بعض اقتباس لے کر "نبوت کے

لازم و خصوصیات" کے تحت میں بالکل ڈوبی معیار پیش کئے ہیں۔ جو عام طور پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت میں ہماری طرف سے پیش کئے جاتے ہیں۔ مثلاً آیت **فقد لبثت فیکم عملاً من قبلہم اخلا تعقلون** کے تحت میں لکھتے ہیں:-

"اور مکہ کا الامین نبوت کے پہلے کی اپنی پوری زندگی کو موقوف شہادت میں بے خطر پیش کر دیتا ہے" اس سے معلوم ہوا۔ کہ علماء کے نزدیک ایک مدعی نبوت کی صداقت کو دیکھنے کے لئے اس کی دعوائے سے پہلے کی پاک زندگی کا معیار واقعی ایک زبردست معیار ہے۔

بعینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے دعوائے نبوت سے پہلے کی زندگی پیش فرمائی ہے۔ مثلاً حضور علیہ السلام "تذکرہ الشہادتین" ص ۶۳ میں فرماتے ہیں "کون تم میں سے ہے جو میری سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہے۔ پس یہ خدا کا فضل ہے۔ کہ جو اس نے ابتداء سے مجھے تقویٰ پر قائم رکھا۔ اور سوچنے والوں کے لئے یہ ایک دلیل ہے"

چنانچہ حضور کی دعوائے سے پہلے کی زندگی پر مخالفین کی کسی قسم کی نکتہ چینی تو کبھی۔ بلکہ آپ کے متعلق مولوی محمد حسین بٹالوی نے جو حضور کے دعوائے نبوت کے بعد شدید معاندین کیا تھا اپنے اخبار اشاعت السنہ "میں حضور کے متعلق یہاں تک لکھا۔ کہ اس جیسا خادم اسلام اس سے پیشتر تیرہ سو سال میں پیدا نہیں ہوا۔
 پھر لکھا۔ کہ:- یہ شخص اسلام کے لئے جانی و مالی۔ قلبی و لسانی۔ حالی و قالی ہر لحاظ سے ثابت قدم ثابت ہوا ہے خیال فرمائیے۔ اس لئے بڑھ کر اور کیا شہادت ہو سکتی ہے۔

علم غیب پر اطلاع
 معنی اردوم جو مدعی نبوت میں پایا جانا ضروری ہے۔ وہ "علم غیب پر اطلاع" ہے۔ اس کے متعلق سید صاحب موصوف آیت قلا یتطہر علیہ غیبہ احد الامن الرقتی من رسول کے تحت میں فرماتے ہیں:-
 "نبوت کا دوسرا سب سے اہم خاصہ اس کا غیبی علم ہے۔ یعنی وہ مسلم جو عام انسانوں کی طرح و عدان احساس یا عقل و قیاس سے نہیں۔ بلکہ براہ راست خدا کے غیبی رویا و صادقہ۔ یا فرشتوں کے ذریعہ خدا کے پاک سے حال ہوتا ہے۔ اس کے آغاز سے نبوت کی استعداد بالقوہ کامل طور پر شروع ہو جاتی ہے"

یہ معیار بھی ایسا ہے۔ جو ہماری طرف سے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق مخالفین کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ ہم کہتے ہیں۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے غیب سے خبر پا کر متعدد پیش گوئیاں کیں۔ اور سینکڑوں انسانوں میں سے روز روشن کی طرح پوری ہو چکی ہیں۔ تو پھر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوائے کی صداقت میں کیا شک و شبہ باقی رہ جاتا ہے۔ مثلاً

لیکھرام پشاور کی متعلق اس کی موت سے قبل از وقت مطلع کر دیا۔ بنگال کی تقسیم کے متعلق پہلے سے بتا دیا۔ ڈوئی کی عبرت ناک موت کی خبر دیا۔ اور زار روس کے عبرت ناک انجام سے بہت عرصہ پیشتر باخبر کر دیا۔ اور ان سب باتوں کا روز روشن کی طرح پورا ہوا جانا۔

یہ تمام امور ایسے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علم غیب سے مطلع ہونے کا ثبوت ہیں۔ نیز حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوائے کی صداقت پر دل :-

یقینتی کامیابی
تیرا میاں مدعی نبوت کی یقینتی کامیابی ہے۔ اس کے متعلق سید صاحب آیت
ولقد سبقناکم لعلنا لعلنا لعلنا
الموسلین انہم لہم المصورون
وان جنہمنا لہم الغالبون کے
حوالے سے لکھتے ہیں۔

”پس نبی کی بعثت کے دور میں اللہ
تعالیٰ کا یہ فیصلہ ہوتا ہے کہ اس
کو اور اس کے دوستوں کو کامیابی
اور ان کے دشمنوں کو پے در پے
ناکامی ہو۔“

اس میاں کی رُو سے دیکھنا یہ ہے
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
خدا تعالیٰ کی طرف سے کونسا
مقصد لے کر دنیا میں بھیجے گئے اور
کیا اس مقصد میں آپ کو کامیابی
ہوئی یا نہیں؟

دراغ ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام جس مقصد کو لے کر خدا
تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوئے
وہ دلائل اور براہین کے ساتھ اسلام
کو کل ادیان پر غالب ثابت کرنا
تھا۔ نیز ایک ایسی جماعت طیار
کرنا جو خدمت اسلام کو ہمیشہ کے
لئے اپنا نصب العین بنائے اور
قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی طرح
جانی و مالی و عالی و قالی پر لحاظ سے
اسلام کی راہ میں جانثاری کا اعلیٰ
نمونہ پیش کرے۔

سوائے تمام مقاصد عالیہ میں سے
کوئی ایک بات بھی ایسی نہیں جو
پوری نہ ہوتی ہو۔ بلکہ یہ بات
اظہار من الشمس ہے۔ کہ خدا کے جبری
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مخالفین
اسلام کے اعتراضات کے نہایت
سکت جواب دے کر ان کا ناطقہ
بند کر دیا۔ پھر اپنی تصانیف میں
اسلام کی حقانیت کو غیر مذہب کے
مقابلہ میں ایسا غالب کر دکھایا کہ
گو یا سورج چڑھا کر دکھا دیا۔ یہی
وجہ ہے کہ آج مخالفین اسلام
میں سے کوئی بھی جماعت احمدیہ کے

مقابلہ میں آنے کی جرأت نہیں
کر سکتا۔
پھر حضور علیہ السلام کی بعثت
سے وہ روحیں جو نیک فطرت اور
خدا تعالیٰ کے فضلوں کی جاذب
تھیں۔ امانا و صدقنا کہہ کر
آپ پر ایمان لے آئیں۔ اور
صادقین میں شامل ہو گئیں۔ ایسے
لوگوں کو آپ نے اپنے قدسی
نفس سے واقعی پاک و صاف
کیا اور ان کو با خدا انسان بنادیا
اور روحانیت کی چاشنی سے
ان کو ایسا آشنا کر دیا کہ اس کے
ذریعہ آپ کی جماعت کے سینکڑوں
لوگ آج صاحب کشف و الہام
بن گئے ہیں۔ حضور علیہ السلام نے
ترکیہ نفوس کے علاوہ کتاب اللہ
کے حقائق و معارف اور دقائق کا
فہم بھی اپنی جماعت کے لوگوں
کو بخشا اور کئی پیچیدہ گتھیاں سلجھائیں
گو یا قرآن کریم کے بحر ذخار کا
خود شناسا اور بن کر اپنی جماعت کو
بھی اس سے بہرہ ور فرمایا۔ الغرض
روحانی لحاظ سے حضور نے اپنے
متبعین کو قعر عدلت سے نکال کر
بلندی کی سطح پر کھڑا کر دیا۔

تیسرا اہم مقصد جو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے پیش نظر تھا۔ وہ
یہ تھا کہ آپ کے تابعین کی جماعت
نہ صرف آپ کی زندگی میں ہی
خدمت اسلام کا کام کرتی رہے
بلکہ آپ کے بعد بھی بدستور خدمت
اسلام کا بیڑا اٹھائے رکھے۔ اور
اس کے لئے جانی و مالی قربانی سے
دریغ نہ کرے۔ سو بفضل خدا
یہ مقصد بھی حضور کا پورا ہوا اور
آپ نے اپنی زندگی میں ہی دیکھ
لیا کہ آپ کی جماعت کے مخالفین
نے جانی و مالی۔ قلمی و لسانی۔ حالی
وقالی ہر لحاظ سے خدمت اسلام
کا عمدہ اور اعلیٰ نمونہ دکھایا اور
آپ نے ایسی جانثار جماعت کا
مشاہدہ فرما کر خوشی کا اظہار فرمایا۔

پھر حضور علیہ السلام کے بعد بھی
آپ کی قائم کردہ جماعت اسی
طرح بلکہ اس سے بھی کئی گنا بڑھ
چڑھ کر خدمت اسلام کے لئے
اپنے جان و مال پیش کر رہی ہے
مثلاً مختلف جہدوں میں دل کھول
کر حصہ لینا۔ تبلیغ اسلام کے لئے
اپنے عزیز وطن کو چھوڑ کر دور
دراز ملکوں میں نکل جانا۔ اور تبلیغ
اسلام کے لئے اپنی زندگیوں
وقف کر دینا۔ یہ تمام امور ایسے
ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ
حضور کے بعد بھی حضور کا قائم کردہ
”مشن“ حضور کی روحانی توجہ کے
ماتحت بدستور چل رہا ہے۔ اور آپ
راستے سے تمام روکیں دور کرتا
ہوا اپنے سمند مقصود کو آگے
بڑھاتے جا رہا ہے۔ ذاکل
فضل اللہ یوقیہ من دیشاء۔
پس ان امور سے یہ ثابت ہو گیا
کہ جن مقاصد کو لے کر حضرت مسیح
موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کی
طرف سے مبعوث ہوئے تھے۔
ان میں حضور کو غایاں کامیابی
نصیب ہوئی۔ اور آپ کے وہ
دشمن جنہوں نے آپ کے راستے
میں روڑے اٹھانے کی کوششیں
کیں اور آپ کے خلاف کفر کے
فتوے صادر کئے وہ سب ناکام
رہے۔

نبی کی کامیابی کے متعلق خود
سید سلیمان صاحب ندوی نے
اپنی تصنیف مذکور میں الحجۃ
اللہ البالغہ سے حسب ذیل
عبارت نقل کی ہے۔
”ایسا شخص جب لوگوں کے
سامنے آتا ہے۔ اور لوگوں کو بار
بار کے تجربہ سے اس کی صداقت
سچائی اور راستبازی کا یقین
ہو جاتا ہے۔ اور اس کے ماتھے سے
جو تصرفات ظاہر ہوتے ہیں۔ ان
سے اس کا مقرب بارگاہ الہی مونا
بھی ظاہر ہو جاتا ہے۔ تو ہر طرف

سے لوگ اس کے ارد گرد جمع ہو
جاتے ہیں۔ اور اس کی محبت کی
راہ میں جان و مال اور اہل و
عیال سب کو قربان کر دیتے ہیں۔“
اس کا ثبوت سوائے حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی جماعت کے اور کوئی پیش نہیں
کر سکتا۔ باقی رہا ”نبی کی ضرورت“
کا مسئلہ سوائے اس کے متعلق یہ عرض
ہے۔ کہ خدا کے انبیاء بلا ضرورت
اور بلا موقع و محل نہیں آیا کرتے
جس طرح مردہ زمین باران رحمت
کی مقفنی ہوتی ہے۔ بعینہ دنیا
میں جب لوگ روحانیت کے
لحاظ سے بالکل مر چکے ہوتے
ہیں۔ ان کے احیاء کے لئے روحانی
پانی کی اشد ضرورت ہوتی ہے
یا دوسرے لفظوں میں جب
دنیا کے لوگ ”احسن تقویم“ سے
گر کر ”اسفل مہافلین“ کا
مصدق بن جاتے ہیں۔ تو جس طرح
جسمانی مر یق کے لئے ڈاکٹر کی
ضرورت ہوتی ہے۔ بعینہ اس
موقع پر ایک روحانی معلم یا مصلح
کی بھی اشد ضرورت ہوتی ہے۔
کاش مخالف علماء اور عوام
مسلمان ان امور پر غور کر کے عصر حاضر
کے جوی اللہ کو قبول کریں۔ اور
خدا کی ابدی جنت کے وارث
بنیں۔

خاکسار نذیر احمد آف میانی

تحریک جدید کے جلسے

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
کی تحریک پر اہمال تحریک جدید کے
جو جلسے ہوئے ان کے متعلق حسب ذیل
جاغزوں کی طرف سے بھی اطلاعات
موصول ہوئی ہیں۔ ان تمام مقامات پر
جلسے نہایت کامیابی سے ہوئے ہیں
کھیرہ باجوہ۔ شام چوراسی۔ لجنہ امان اللہ
تلوڑی جھنگوان۔ ٹانکرہ۔ دہار کی جمیلپور

ڈیرہ بابانک میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی جلسہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۹ اگست زیر صدارت مولوی عبدالرحیم صاحب نیر بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ ڈیرہ بابانک کا جلسہ شروع ہوا۔ مولوی محمد شریف صاحب مولوی فاضل مبلغ نے چار بجے سے پانچ بجے تک صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور فضائل اسلام نہایت احسن و موثر پیرایہ میں بیان کئے۔ پھر گیبانی عبادت صاحب نے احمدیت ہم کو کیا سکھائی ہے۔ کے موضوع پر ایک گھنٹہ تقریر کی ہندوؤں اور سکھوں نے خاص دلچسپی سے سنا۔ اس کے بعد سید احمد علی صاحب نے بعض اعتراضات کے جوابات دیئے جناب صدر صاحب ہر تقریر کے بعد مفید ہدایات دیتے رہے۔ مولوی دل محمد صاحب مولوی فاضل نے مخالفین کے عقائد کا مختصر ذکر کیا۔ اور جلسہ پانچ بجے ختم ہوا۔

۲۰ اگست پہلا اجلاس ۸ بجے صبح منعقد ہوا۔ مولوی محمد حسین صاحب نے جو ایک گاؤں کے امام اور واعظ تھے۔ ادراہ احمدی ہو چکے ہیں اپنے احمدیت میں داخل ہونے کے وجوہات اور واقعات کا اختصاراً ذکر کیا۔ پھر مولوی بشیر احمد صاحب جامعہ نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر کی اس کے بعد سید احمد علی صاحب نے عصمت انبیاء اور مسئلہ جہاد کے متعلق تقریر کی۔ اس کے بعد مولوی دل محمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ناسخ و منسوخ کے اہم مسئلہ پر عالمانہ تقریر کی۔ اس کے بعد پہلا اجلاس ۱۲ بجے دن کے ختم ہوا۔ اور دوسرا اجلاس ۴ بجے شروع ہوا۔ گیبانی عبادت صاحب نے ہندوؤں اور سکھوں کی کتب کے حوالجات سے بتایا۔ کہ کس طرح ہندو مسلمانوں کے خوشگوار تعلقات تھے۔ اور جب باوجود اختلاف مذاہب ہمارے اسلاف کے تعلقات اچھے رہے۔ تو

عمل کرنے سے اتحاد ہو سکتا ہے۔ آپ کی تقریر بہت پُر اثر تھی جس کو سنکر لوگ بہت محفوظ ہوئے۔ ۲۱ اگست کو احرار نے ایک مسجد میں جلسہ کیا جس میں لال حسین اختر اور منظور احمد رتر حقیقت والے نے نہایت اشتعال انگیز اور بدزبانی سے پر لیکر دئے۔ اور بعض پرانے اعتراض دہرائے ان اعتراضوں کے جواب مولوی دل محمد صاحب نے اسی وقت اپنے جلسہ میں دیرے۔ رات کے وقت احرار نے پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے خلاف بدزبانی کا

کیا وجہ ہے۔ کہ ہم آپس میں صلح دامن کے ساتھ نہ رہ سکیں۔ اس تقریر کا غیر مذاہب کے لوگوں پر بہت گہرا اثر ہوا۔ پھر مولوی محمد سلیم صاحب نے فلسطین کے حالات اور چند واقعات بیان کرتے ہوئے ہندوؤں اور مسلمانوں کو یکجا نکت کی تلقین کی اور صمنناً بعض اختلافی مسائل پر بھی روشنی ڈالی۔ ۲۱ اگست کو بوجہ بارش تین بجے جلسہ زیر صدارت خان صاحب مولوی عبدالمنعم صاحب ناظر دعوت و تبلیغ شروع ہوا۔ مولوی دل محمد صاحب مبلغ نے مسئلہ جہاد پر خوب مفصل روشنی ڈالی اور بتایا کہ اصل جہاد جو قرآن کریم و احادیث سے ثابت ہے۔ وہ نین قسم کا جہاد ہے۔ جہاد اکبر۔ جہاد کبیر اور جہاد اصغر جن میں سے اشاعت اسلام کرنا اور قرآن کی سچی تعلیم بلا خوف و خطر بادشاہوں کے سامنے پیش کرنا جہاد اکبر ہے یہ کام جماعت احمدیہ بنظر طور پر کر رہی ہے۔ باقی جہاد باسیف جہاد اصغر ہے اس کی شرائط اس زمانہ میں پوری نہیں اس لئے اس کی ضرورت نہیں ہے۔ اس لئے احمدی وہ جہاد نہیں کرتے ورنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی تعلیم جہاد سے نہیں روکتی جس جہاد کا یہ زمانہ ہے وہ جہاد کہے بغیر تو کوئی احمدی احمدی نہیں رہتا۔ مگر ہمارے مخالف غیر احمدی صرف جہاد باسیف کے ہی قائل ہیں۔ اور ہمارے اس خیال پر کہ جہاد باسیف کی ضرورت نہیں ہمیں منظور کرتے رہتے ہیں۔ اس کے بعد جناب چوہدری فتح محمد صاحب ایم۔ اے ناظر اعلیٰ نے ہندو سکھ اور مسلم اتحاد پر بہت موثر پیرایہ میں تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ جب پہلے زمانہ میں ہندو مسلم اور سکھوں کے آپس میں تعلقات اچھے تھے تو کیا وجہ ہے کہ اب نہیں ہو سکتے اس پر آپ نے بعض باتیں بتائیں جن پر

خانصا فقیر محمد خانصا مرحوم و مغفور کا ذکر خیر

الفضل ۹ جون ۱۹۳۸ء میں مکرم ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب کے ایک خط کا اقتباس چھپا ہے۔ جس نے مجھے بھی خاں صاحب فقیر محمد خانصا مرحوم کی زندگی کا ایک اچھے یاد دلایا۔ اس حجاج کا سا ناظرہ تازہ کر دیا اور میں اپنی احسان مندی کے اظہار اور ان کی واسطے دعا کیلئے تحریک کی غرض سے اسے اشاعت کے واسطے بھیجتا ہوں۔ جس سال مرحوم و مغفور خانصا صاحب جناب ڈاکٹر صاحب اور ملک نور دین صاحب حج کو تشریف لے گئے۔ عاجز بھی اسی سال خانصا کعبہ کی زیارت مشرف ہوا تھا ڈاکٹر صاحب اور ملک صاحب مجھ سے کچھ عرصہ پہلے قادیان سے روانہ ہو گئے۔ کراچی میں ڈاکٹر حاجی خانصا صاحب کے ذریعہ جہاز کے سفر کے انتظام اور دیگر ہر قسم کی تیاری میں بہت مدد ملی۔ میں نے مطب کا بندوبست توجہ دینے سے پہلے جہاز پر ایک شخص سے کر لیا تھا۔ جو جہاز پر ہی آپہنچا تھا۔ لیکن جب جدہ میں کسٹم ہاؤس وغیرہ سے فارغ ہو کر ہم اس مطب کے مکان پر پہنچے۔ تو مجھے خیال آیا کہ حضرت سیٹھ ابو بکر یوسف صاحب سے نیاز حاصل کر آؤں۔ مجھے ان کا پتہ معلوم نہ تھا اور قادیان میں اس طرح آنا نا طور پر

۲۳ اور ۲۴ اگست کی درمیانی شب کے ۱۲ بجے کے قریب ہمارے ایک احمدی دکاندار شیخ محمد شریف صاحب کی دکان میں ردشمان کے راستہ سے ایک کپڑے کو مٹی کے تیل سے تر کر کے اور آگ لگا کر پھینکا گیا۔ جس پر ایک ٹروسی سکھ نے اتفاقاً اپنے مکان پر سے روشنی دیکھ کر شور مچا دیا اور لوگ اکٹھے ہو گئے۔ پھر شیخ محمد شریف کو اطلاع ہوئی تو انہوں نے قفل کھول کر آگ بجھائی۔ اگر وقت پر اطلاع نہ ہو جاتی تو تمام مکان اور سامان جل کر راکھ ہو جاتا۔ یہ لال حسین اختر کی اشتعال انگیز تقریروں کا نتیجہ تھا۔ اس

چلا تھا کہ انکا پتہ کسی بزرگ سے دریافت کرنے کا خیال بھی نہ آیا تھا۔ خیر میں نے اپنے مطوف کی مدد سے ان کا پتہ لگایا۔ اور انکے مکان پر پہنچا۔ وہ ایک تخت پر بیٹھے تھوہ نوش ذرا پیئے میری ان سے پہلے کی کوئی جان پہچان نہ تھی میں نے ذکر کیا کہ میں قادیان سے آیا ہوں قادیان کا نام سننے ہی وہ خوشی سے اچھل پڑے۔ اور نہایت تپاک سے ملے چند منٹ بعد ان کے صاحبزادے میاں محمد سعید صاحب جن کو انکے قادیان میں طالب علمی کے زمانہ سے میں جانتا تھا آگئے پھر تو میں مکمل بے تکلف ہو گیا مجھے ڈاکٹر صاحب اور ملک صاحب کے قیام کا علم حضرت سیٹھ صاحب سے ہوا اور میں نے چاہا کہ کہ شریف بچہ انکے پاس ہی ٹھہر ڈنگا تاکہ نمازوں کے باجماعت ادا کرنے میں آسانی رہے۔ گو میرا مطوف اس بات کو پسند نہ کرتا تھا مگر میں نے اس سے کہا کہ تمہاری فیس وغیرہ تو کھری ہوگی اب کس بات سے ڈرتے ہو چنانچہ اس نے گواہی دیا ایک آدمی اس مطوف کے مکان پر لیجانے کیلئے میرے ساتھ کیا جہاں یہ حضرات ٹھہرے ہوئے تھے۔ جب ہم مکان پر پہنچے تو معلوم ہوا کہ وہ باہر گئے ہوئے ہیں۔ لیکن عصر کے بعد جبکہ میں سعی میں الصفا و المرودہ کر رہا تھا۔ اتفاقاً ڈاکٹر صاحب میرے پاس سے گزرے میں چونکہ سعی میں مشغول تھا کچھ نہ سکتا تھا۔ چونکہ ہم دونوں نے ایک دوسرے کو دیکھ لیا تھا اس لئے ڈاکٹر صاحب نے کھڑے میرا انتظار کرتے رہے۔ حتیٰ کہ میں فارغ ہو کر ان سے ملا۔ اور پھر ہم انکے مکان پر گئے۔ اگلے روز میں اپنا تر تھا کر اس مکان پر ہلاک ہوا۔ اور اس کے بعد سے

مچھ اور ربرٹ

فراخ اور خوبصورت سڑکوں پر موٹر میں سفر کرتے ہوئے کیا آپ کو کبھی یہ خیال آیا ہے کہ مچھ اپنے اندر موٹر کے سفر کو بالکل ختم کر دینے کی طاقت رکھتا ہے۔ اس کی وجہ یہ نہیں کہ مچھ دوں کے گروہ مل کر آپ پر حملہ کر دیں گے۔ بلکہ اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ ٹائٹلر اس قدر گراں بنا سکتے ہیں کہ گھوڑے موٹروں کی جگہ لے لیں گو اس وقت اس قسم کی صورت حال کا زیادہ خطرہ نہیں۔ لیکن ایسے حالات برازیل اور مشرق اقصیٰ میں جہاں کثرت سے ربرٹ پیدا ہوتا ہے اور جہاں مچھوں کی بہتات ہے پیدا ہو چکے ہیں۔

اگرچہ امریکہ میں دنیا کے دوسرے حصوں کی نسبت زیادہ ٹائٹلر استعمال میں آتے ہیں۔ لیکن وہاں ربرٹ پیدا والوں کو خام مواد کے لئے دوسرے علاقوں کی طرف رجوع کرنا پڑتا ہے یہی وجہ ہے کہ ہنری فورڈ نے برازیل ہاروے فائٹرسٹون اور لائبریا میں ربرٹ کی کاشت کا وسیع انتظام کر رکھا ہے۔

ٹائٹلر کی قیمت میں اخراجات کا وہ تھوڑا سا حصہ بھی شامل ہوتا ہے جو مچھ کے خلاف جنگ کرنے میں صرف ہوتا ہے۔ یہ حصہ اس قدر تھوڑا ہوتا ہے کہ اسے نظر انداز کیا جا سکتا ہے تاہم بعض ٹائٹلر بنانے والے خریداروں سے یہ اخراجات وصول کرتے ہیں۔ جو انہیں ربرٹ پیدا کرنے والوں کو ادا کرنے پڑتے ہیں۔

ربرٹ کی کاشت کرنے والوں کو کئی ایک مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ جن میں سے بڑی مچھ اور ملیریا ہیں۔ برطانی ہندوستان میں ہرسال لاکھوں انسانوں پر ملیریا کا حملہ

ہوتا ہے جس کی وجہ یہ ہے۔ کہ لوگ غربت یا ناواقفیت کی وجہ سے کوئین نہیں خرید سکتے۔

لیکن ربرٹ کی کاشت کرنے والے اور ٹائٹلر بنانے والے نہ غریب ہیں اور نہ جاہل۔ وہ اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ کہ اگر کوئین روپیہ خرچ کرنے سے ملتی ہے۔ تو اس کے فوائد بھی بہت زیادہ ہیں۔ وہ یہ بھی جانتے ہیں۔ کہ اگر ملیریا اور مچھوں کا سختی سے مٹا بلکہ نہ کیا جائے تو وہ اس قسم کے کاموں کو بالکل ناممکن العمل بنا سکتے ہیں۔ ٹائٹلر کے لئے تھوڑی سی زیادہ قیمت ادا کرتے کا بھی یہی سبب ہے۔ یہ زیادتی قیمت ملیریا کے انداد کے لئے کوئین پر صرف کی جاتی ہے۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں۔ کہ کوئین ملیریا کا موثر علاج ہے۔ لیگ آف نیشنز کا ملیریا کمیشن اس امر کی سفارش کرتا ہے کہ ملیریا سے بچنے کے لئے حفظ ماتقدم کے طور پر ملیریا کے موسم میں روزانہ چھوگرین کی خوراک استعمال کی جائے اور علاج کے لئے پانچ سے سات دن تک روزانہ ۵ سے ۲۰ گریں کی خوراک استعمال کی جائے اس کے بعد کسی علاج کی ضرورت نہیں۔ لیکن بیماری کے عود کرنے کی صورت میں

چند ایسے احمدیوں کی ضرورت ہے۔ جو دکان کے کام میں دلچسپی رکھتے ہوں۔ اور دکان کا حساب کتاب اچھی طرح سے رکھ سکتے ہوں دیہات میں رہنا ہوگا۔ مفصل حالات بذریعہ خط و کتابت رحمت احمدی بیرون بلوچ واہ بھوپال سے دریافت فرمائیے

ضرورت

چند ایسے احمدیوں کی ضرورت ہے۔ جو دکان کے کام میں دلچسپی رکھتے ہوں۔ اور دکان کا حساب کتاب اچھی طرح سے رکھ سکتے ہوں دیہات میں رہنا ہوگا۔ مفصل حالات بذریعہ خط و کتابت رحمت احمدی بیرون بلوچ واہ بھوپال سے دریافت فرمائیے

لودہران میں اصرار کی اشتعال انگیز حرکات

احرار کا رویہ ہمیشہ سے جماعت احمدیہ کے خلاف نہایت ہی غیر معقول اور اشتعال انگیز رہا جس جگہ جاتے ہیں سو آفتنہ پردازی اور فساد برپا کرنے کے انکا اور کوئی مقصد نہیں ہوتا۔ چنانچہ انجمن حزب اللہ لودہران کی دعوت پر لال حسین اختر اور عطاء اللہ بخاری وغیرہ یہاں وارد ہوئے۔ اور اپنی تقابیر میں ہماری جماعت کے مقدس پیشواؤں پر نا جائز حملے کر کے عوام الناس کو بھڑکانے کی کوشش کرتے رہے۔ مزید برآں جناب بابو غلام احمد صاحب پوسٹ ماسٹر لودہران کے خلاف بالکل جھوٹی رپورٹیں افسران بالائیک بھجوائیں۔ بابو صاحب موصوف کا سوائے اس کے اور کوئی قصور نہیں کہ وہ احمدی ہیں یہاں کی پبلک بابو صاحب موصوف کے اخلاق حمیدہ کی معترف ہے اجنباب جماعت

اعظم کا کامل اور محبت میں علاج

عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز دواخانہ رحمانی قادیان پنجاب سے طلب فرمائیں نشریہ محراب نسخہ حضرت حکیم حافظ نور الدین اعظم شاہی طبیب کا ہے۔ حمل کر جانا۔ بچہ کا مردہ پیدا ہونا۔ یا جھوٹی عمر میں فوت ہو جانا۔ اس کو اکھڑا کھڑے ہیں۔ اس کے لئے ہماری تیار کردہ محافظ اکھڑا گولیاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ یہ دواخانہ رحمانی حضور محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے عین حیات میں حضور کے شاگرد حکیم عبدالرحمن کاغانی نے ۱۹۱۹ء میں قائم کیا۔ فہرست ادویات مفت طلب کریں۔ تمام محراب نسخہ جات حضرت نور الدین اعظم اس دواخانہ رحمانی میں تیار ہوتے ہیں۔ قیمت فی تولد بچہ مکمل خوراک گیارہ تولد تک شش خریدنے والے کو ایک روپیہ فی تولد علاوہ محصولہ اک ملیں گی۔ علیحدہ علیحدہ تقدیر کاغانی قادیان

ضرورت مند ایک دوست جن کی پہلی بیوی فوت ہو چکی ہے۔ دوسری شادی کے خواہشمند ہیں۔ اگر بیوہ ہو تو کوئی حرج نہیں بشرطیکہ کوئی پہلی اولاد نہ ہو۔ امور خانہ داری سے پوری واقف ہو۔ آمدنی ماہوار تقریباً چالیس روپے کام لوہا تر کھان کا کرتا ہے۔ ۸ اولاد زمین پر بچتہ مکان ہے۔ خط و کتابت اس پتہ پر ہو۔ مستری روشن الدین بربل سڑک نانک نارووال ضلع میانوالی

اکسیر فنق

پانی اترا یا ہو۔ کبھی یا کبھی کسی قسم کا ہو۔ اس دوا کے لگانے سے بزرگیہ سپینہ اصلی حالت پیدا ہو جاتی ہے۔ کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی۔ بڑے سے بڑے بھینے حد اعتدال پر آ کر صحت ہو جاتی ہے۔ اور آئندہ پھر یہ مرض نہیں ہوتا۔ آپ اپریشن کی زحمت کیوں اٹھاتے ہیں۔ فوراً اس دوا کا استعمال کیجئے۔ اسی طرح آنت اترنے کو بھی روک دیتی ہے قیمت تین روپے ۱ سے ۲

اکسیر سوزاک ۱۲ گھنٹہ میں جلن پیپ خون بند کرتی ہے۔ کیا اس قدر سریع اثر ہے۔ ہرگز نہیں ہزد رنج بہ کیجئے اگر آپ ہزار ہا ادویات استعمال کر چکے ہیں تو میں آپ کو رکنے دیتا ہوں کہ اکسیر سوزاک ضرور استعمال کریں اس سے پرانے سے پرانا سوزاک مہینوں تک کا دفعہ ہو جاتا ہے۔ اور اسپر خوبی یہ ہے کہ تا مگر پھر عود نہیں کرتا۔ آپ کیوں اس موذی مرض سے پریشان ہیں اور اپنی نسل برباد کر رہے ہیں۔ اکسیر سوزاک کا استعمال کیجئے۔ قیمت دو روپے ۱ سے ۲ ٹوٹ۔ اگر فائدہ نہ ہو تو قیمت واپس۔ فہرست دواخانہ مفت منگوائیے کیا ایک عالم سے بھی جھوٹے اشتہار کی امید ہے۔ حکیم مولوی ثابت علی مچھو ٹکڑے ٹکڑے

دواخانہ رحمانی قادیان پنجاب سے طلب فرمائیں نشریہ محراب نسخہ حضرت حکیم حافظ نور الدین اعظم اس دواخانہ رحمانی میں تیار ہوتے ہیں۔ قیمت فی تولد بچہ مکمل خوراک گیارہ تولد تک شش خریدنے والے کو ایک روپیہ فی تولد علاوہ محصولہ اک ملیں گی۔ علیحدہ علیحدہ تقدیر کاغانی قادیان

ہندوستان اور ممالک غنہ کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کلکتہ ۲۱ اگست - سیاسی قیدیوں کی رہائی کے لئے ہوم منسٹر کے ساتھ گاندھی جی اور صدر کانگریس کی ملاقاتوں کا نتیجہ برآمد نہیں ہوا۔ قیدیوں کا خیال ہے کہ اس تاخیر کی ذمہ داری حکومت پر ہے اور اس کے خلاف بطور احتجاج قیدیوں نے جھوک ہڑتال کا فیصلہ کیا ہے۔ صدر کانگریس نے ان سے ملاقات کی جو دس گھنٹے جاری رہی۔ اور انہیں اس فیصلہ کو منسوخ کرنے کی تلقین کی جس سے تاثر ہو کر انہوں نے وسط ستمبر تک اسے ملتوی کر دیا۔

دہلی ۲۹ اگست - چیف کمشنر دہلی نے اعلان کیا ہے کہ کوئٹہ گارڈن میں ہندو جس جگہ پر شیو منہ بنا نا چاہتے ہیں اسے ان کے توالہ نہیں کیا جاسکتا۔ اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ اس سے مسلمانوں کی نماز میں خلل ہوگا۔ اور جھگڑا زیادہ بڑھ جائے گا۔ حکومت کہی اس بات کو برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ اس کی جگہ پر ناجائز قبضہ کر لیا جائے۔

امرتسر ۲۹ اگست - میونسپلٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ دروازہ رام باغ میں سائیکل چوکیداروں کا ایک بت نصب کیا جائے۔

لنڈن ۲۱ اگست - جرمنی کی سرحد پر جنگی تیاریاں تقریباً مکمل ہو چکی ہیں خیال کیا جاتا ہے کہ زیکو سلواکیہ پر منقرض حملہ کیا جائے گا۔ اس صورت حالات کو دیکھ کر فرانس اور برطانیہ میں سخت تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

پٹنہ ۲۹ اگست - حکومت سرحد نے اعلان کیا ہے کہ جنوں کے ڈاکہ کے حالات پر غور کرنے کے بعد وہ اس نتیجہ پر پہنچی ہے کہ مستحقین کی مناسب مدد کے مسئلہ پر غور کرنے کے لئے ایک کمیٹی کا تقرر ضروری ہے۔ فی الحال ۲۰ ہزار روپیہ کی رقم فوری امداد کے لئے منظور کر دی گئی ہے۔ شہر کی حفاظت کے انتظامات زیادہ مضبوط کر دیئے گئے ہیں۔ فیصل پر روشنی کا اعلیٰ انتظام کر دیا گیا ہے۔ ڈاکہ کے حالات کی تحقیقاتی کمیٹی میں غیر سرکاری ممبر صرف ایک ہوگا۔ باقی سب سرکاری ہونگے۔

شملہ ۲۹ اگست - آج مرکزی اسمبلی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے سر فطرت اللہ خان صاحب نے کہا کہ خطا با اور اعزازات کا غلط کرنا کرڈن کا ایک اختیار ہے۔ ۱۹۵۸ء میں جب ملک منظم نے ہندوستان کی عنان حکومت اپنے ہاتھ میں لی۔ تو یہ سلسلہ شروع ہوا۔

کانپور ۲۹ اگست - گذشتہ شب ایک قریبی گاؤں میں ڈاکوؤں نے تین چائے مکانات کو لوٹ لیا۔ تمام ڈاکو گاندھی ٹوپیاں پہنے ہوئے تھے۔

لکھنؤ ۲۹ اگست - وزیر ریل و رسال نے یوپی کے سیلاب زور قبہ کے درہ کے بعد ایک بیان شائع کر لیا ہے جس میں لکھا ہے کہ آٹھ ہزار دیہات بالکل تباہ ہو گئے ہیں۔ دس لاکھ اشخاص بے خانہ ہو گئے ہیں جن میں سے صرف ۳ لاکھ کے لئے خورد نوش کا انتظام ہوا ہے۔

پریاک ۲۹ اگست - پندرہ جولائی نہرو نے یہاں ایک عظیم الشان اجتماع میں تقریر کی۔ جس میں بر ملا کہا۔ کہ جو لوگ انگلستان کے دشمن ہیں۔ وہ دراصل ہندوستان کے بھی دشمن ہیں۔

ناپور ۲۹ اگست - سی۔ پی۔ کتے مسلمانوں نے فیصلہ کیا ہے کہ ۱۰ ستمبر کو دیا مند ریکیم کے خلاف احتجاج کے طور پر اسمبلی ہال کے سامنے مظاہرہ کیا جائے۔ اس کے بعد ڈاکٹر کھارے کی حمایت میں طلباء و مظاہرہ کریں گے اور پھر مزدوروں کا ایک جلوس حکومت کی مزدور آندار پالیسی کے خلاف مظاہرہ کرے گا۔

انگورہ ۲۹ اگست - حکومت ترکی نے شاہ جتہ کو ترکی میں مستقل سکونت اختیار کرنے کی اجازت دیدی ہے۔

لاہور ۲۹ اگست - معلوم ہوا ہے کہ راجہ جنگ کے مسلمانوں کے مطالبات منظور ہو گئے ہیں۔ سب مساجد میں

اذا میں ہوتی ہیں۔ مستقل پولیس مقرر ہو گئی ہے۔ اور شمال ناڈن کمیٹی کے قیام کے مسئلہ پر حکومت غور کر رہی ہے۔

راجہ جنگ نے اعلان کیا ہے کہ اب اس سلسلہ میں کسی کو کوئی چندہ نہ دیا جائے۔

لکھنؤ ۲۹ اگست - کل شام لہرا میں بوفرقہ دارفا دہوا۔ اس میں مگراری اطلاع کے مطابق ۳۳ آدمی ہلاک اور ۱۵ زخمی ہوئے۔ آج اسمبلی میں حکومت کی طرف سے ایک سوال کے جواب میں کہا گیا۔ کہ وہاں پولیس کا زبردست انتظام کر دیا گیا ہے۔ اور اسے بلوائیوں پر گولی چلانے کا اختیار بھی دیدیا گیا ہے۔

مسری نگر ۲۹ اگست - یہاں پر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے زیر دفعہ ۱۲۲ جلسوں اور جلوسوں کی مخالفت کر دی ہے۔ اس حکم کی خلاف ورزی کے لئے آج ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں شیخ محمد عبد اللہ کے علاوہ کئی اور ہندو سکھ لیڈروں نے بھی تقریریں کیں۔ جن کے نتیجے میں انہیں گرفتار کر لیا گیا اور جو م پر لاشی چارج کر کے اسے منتشر کر دیا گیا۔ شہر میں سخت جوش بھپکا ہوا ہے۔ اور تفرقہ جلدوس پھر رہے ہیں۔ مکمل ٹرٹال ہے گرفتاریوں کے بعد ان لیڈروں کو نا حاکم مقامات پر پہنچا دیا گیا۔ اجتماعی مول ناخرانی کرنے کے لئے مسلم کانفرنس کی مجلس خالمہ کا اجلاس منعقد کیا جا رہا ہے۔

پٹنہ ۲۹ اگست - شیلڈوں کی گرفتاریوں پر سرخ پوش سخت ناراضی کا اظہار کر رہے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے مردان میں ایک عظیم الشان جلوس نکالا اور پرجوش تقریروں میں حکومت کے اس فعل کی مذمت کی۔

پٹنہ ۲۹ اگست - چند روز پہلے ایک گاؤں کے مسلمانوں نے کانگریسی حکومت کے احکام کے خلاف ذبح گاؤ پر

آبادگی ظاہر کی تھی۔ چنانچہ مسلمانوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

بمبئی رینڈریہ ڈاک، چند روز پہلے گاندھی جی کی قیام گاہ شیوگاؤں میں بعض لوگوں کی موت واقع ہوئی تھی۔ جس کا سبب ہیضہ ظاہر کیا گیا تھا۔ مگر اب ایک اخبار لوک فکٹی لکھتا ہے کہ یہ اموات ہیضہ سے نہیں بلکہ تائرسی کے زیادہ استعمال سے ہوئی تھیں۔ اور دنا می سے بچنے کے لئے ہیضہ کا قصہ گھڑا گیا تھا۔

پٹنہ ۲۹ اگست - حکومت سرحد نے لاہور کے مشہور اخبار رسول اینڈ ٹریڈ گزٹ کو منظور شدہ اخباروں کی فہرست سے خارج کر دیا ہے اس کے علاوہ فرنٹیر ایڈوکیٹ - پیغام سرحد نوجوان افغان وغیرہ سے بھی ہی سڈک رو دار کھا ہے اور اس کی وجہ یہ بتائی ہے کہ یہ اخبارات حکومت کی پالیسی کے خلاف ہیں۔

کلکتہ ۲۹ اگست - پنجاب پرائیڈ کانگریس کی صدارت سے مستعفی ہونے کے بعد ڈاکٹر ستیہ پال صدر کانگریس سے ملنے کے لئے یہاں آئے۔ آج آپ نے ایک گھنٹہ ملاقات کی۔ اور اس کے بعد اخبارات کے نمائندوں سے کہا کہ صدر کانگریس نے پنجاب آنے کا وعدہ کیا ہے حکومت پنجاب کے متعلق آپ نے کہا کہ سکندر وزارت بہت مقبوط اور محفوظ ہے۔

ٹریبونڈرم ۲۹ اگست - ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے احکام کی خلاف ورزی کرنے کے لئے آج ساحل سمندر پر ایک جلسہ کیا گیا۔ جمع نے سینئر منسٹر پولیس پر چھپرے پٹیک پھینک کر اسے زخمی کر دیا۔ نیز اس کی مدد کو ڈوڈ پھوڑ کر جلا دیا۔ ۱۲ سپاہی بھی زخمی ہوئے۔

کلکتہ ۲۹ اگست - ندیاد اور بعض درہرے قریبی مقامات میں سیلاب کی وجہ سے سخت تباہی آتی ہے۔ حکام موافقی جہازوں میں ان علاقوں کا دورہ کر رہے ہیں اور معیبت زدوں کی امداد کے لئے ۵۰ ہزار روپیہ منظور ہوا ہے۔

پٹنہ ۲۹ اگست - پٹنہ میں ایک شخص نے ایک عورت کو مار مار کر ہلاک کر دیا۔